
                                          
Kreisseniorenbeirat                                            Älter werden
Kreis Rendsburg-Eckernförde                              in Schleswig-Holstein

Sitzungsniederschrift 01/2023
der konstituierenden, öffentlichen Sitzung vom 24. August 2023

Sitzungsort:  24768 Rendsburg, Kaiserstr. 8, Kreishaus, Sitzungssaal 2
Beginn:        10:00 Uhr
Ende:           10:45 Uhr

TeilnehmerInnen gem. Tabelle (Teilnehmerliste beim Original)

Nr SBR / SR Ordentl. Mitglieder a st. Stv. Mitglieder a st.

1 Alt Duvenstedt Arnold Ingwersen X  X Karin Ramm - -

2 Altenholz Wolf-Dieter Lübke E - - -

3 Bordesholm Volker Barkmann X X Michael Klenner X -

4 Büdelsdorf Uwe Giermann X X Wolfgang Artz - -

5 Damp Heinz-G. Holst X Regine Schäfer E -

6 Eckernförde Jürgen Glowik X  X Dietrich Lindenau - -

7 Flintbek Wera Jaensch E - - -

8 Gettorf Manfred Schröter X X Maria Apel X -

9 Kronshagen Uwe Hartwig (Vors.) X X Beate Brandt - -

10 Molfsee Helmut Ender X X Christa von Schalburg  - -

11 Neuwittenbek Hans-Werner Last X X Bernd Rademacher X -

12 Nortorf Hans Wartner X X Manfred Richter  E -

13 Osdorf Horst Trube X X Dieter Kasten  - -

14 Owschlag Annelore Wilken X X Rosemarie Rafflenbeul - -

15 Rendsburg Hans Müller X X Kurt Blümlein X -

16 Schacht-Audorf Wolfgang Brauer X X Günther Perdelwitz X -

17 Sehestedt Monika Utermöhlen E - - -

18 Westerrönfeld Peter Ohlsen E - Reiner Seel  - -

a = anwesend, st. = stimmberechtigt, E = entschuldigt

Gäste: Frau Sabine Mues, Frau Sigrid Holm, Herr Andreas Bentrup, Herr Peter 
Warschitzka, 

Verteiler Niederschrift: Frau Sabine Mues, Frau Dr. von Milczewski, Frau Holm, Herr 
Warschitzka, Frau Beck, KT-Büro, H.R. Pürwitz, A. Bentrup, LSR, Beauftragter für 
Menschen mit Behinderung, Frau Helpenstein, 



zu TOP 1:  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Teilnehmenden und 
Gäste, insbesondere die Kreispräsidentin, Frau Sabine Mues. Die 
ordnungsgem. Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.              

                  
zu TOP 2:  Genehmigung der Tagesordnung
                  Ergänzung zu TOP 2.2.: Wahl einer 2. Stellvertretung
                  Ergänzung um TOP 3.: Aufnahme neuer Mitglieder 
                  Die Tagesordnung wird mit den Änderungen einstimmig genehmigt.

                  Im Anschluß gratuliert der Vorsitzende der Kreispräsidentin zu Ihrer Wahl und   
                  wünscht ihr für die Amtsführung gutes Gelingen. Herr Brauer überreicht einen 
                  Blumenstrauss.
                  Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Kreispräsidentin.

                  Nach einer kurzen Einführung übergibt Frau Mues das Wort an Herrn Horst  
                  Trube mit der Bitte, die Wahl der / des Vorsitzenden durchzuführen.

zu TOP 2.1. Herr Trube übernimmt die Sitzungsleitung. Er fordert die Mitglieder auf, 
                    Vorschläge für die Wahl zu machen. Nachdem keine Vorschläge eingehen
                    erklärt sich Herr Hans Wartner bereit, das Amt zu übernehmen.
                    Die Wahl erfolgt einstimmig.
                    Herr Trube übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Wartner.

zu TOP 2.2. Nach Aufforderung durch den Vorsitzenden gibt es auch hier zunächst keine 
                    Vorschläge. Herr Hartwig erklärt sodann seine Bereitschaft das Amt des 1.      
                    Stellvertreters übergangsweise zu übernehmen. Er wird einstimmig gewählt.

                    Für das Amt der 2. Stellvertretung hatte Frau Jaensch im Vorfeld ihre 
                    Bereitschaft schriftlich bekundet. Sie wird einstimmig gewählt.

zu TOP 2.3. Wahl des Kassenwartes
                    Herr Schröter stellt sich zur Verfügung und wird einstimmig gewählt.

zu TOP 2.4. Wahl der Schriftführung
                    Frau Holm erklärt dazu, dass die Wahl eines Schriftführers gem. Satzung 
                    nicht zwingend vorgeschrieben ist. Auf Vorschlag erklären sich Herr Bentrup  
                    und der 1. stellvertr. Vorsitzende bereit, die Schriftführung zu übernehmen.

zu TOP 3. Um die Wahl neuer Mitglieder durch den SoGA vorzubereiten, beschließt der
                 KSBR die Aufnahme folgender Mitglieder:
                 Herr Bernhard Fleischer (SBR Sehestedt) als Ordentliches Mitglied. Frau 
                 Monika Utermöhlen wird Ersatzmitglied.
                 Jeweils als Ersatzmitglieder:
                 Herr Wolfgang Bock (SBR Altenholz), Herr Michael Klenner (SBR Bordesholm),
                 Herr Wolfgang Artz (SBR Büdelsdorf), Herr Richard Ernst (SBR Flintbek)

Der Vorsitzende bedankt sich bei den anwesenden Mitgliedern und Gästen, wünscht einen
guten Heimweg und schließt die Sitzung um 10:45 Uhr

gez. gez.
Hans Wartner Uwe Hartwig
Vorsitzender Schriftführung


